Ответственное родительство.

Семья — базисная основа первичной социализации личности. Именно в семье начинается процесс усвоения ребенком общественных норм и культурных ценностей, здесь он совершает первые открытия на пути нравственного, социального, творческого становления. Социологическими исследованиями выявлено, что влияние семьи на ребенка сильнее, чем влияние школы, улицы, средств массовой информации.             Следовательно, от социального климата в современной семье, духовного и физического становления в ней детей в наибольшей степени зависит успешность процессов развития и социализации ребенка. Дети могут развить свой личностный потенциал, только если они воспитываются в безопасной среде, окруженные любовью и заботой родителей и близких.

В настоящее время заметно влияние социального кризиса в стране на нравственное здоровье семьи.  Все больше семей оказывается на грани перехода из категории неблагополучных (дисфункциональных) в категорию семей группы «риска».

Проблемы современной семьи обусловлены рядом причин:

- резкое социально-экономическое расслоение общества;

- постоянный дефицит в области государственного финансирования бюджетной    сферы;

- рост скрытой и явной безработицы;

- педагогическая несостоятельность родителей.
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ОТВЕТСТВЕННОЕ РОДИТЕЛЬСТВО КАК ФАКТОР ЗАЩИТЫ

ДЕТЕЙ ОТ ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ

Ответственное родительство – важный фактор, способный предупредить, защитить детей от насилия.

Неприменение насилия – неотъемлемое условие ответственного родительства.

Ответственный родитель не станет бить ребенка, подвергать его унижению, физическому или психологическому насилию. Однако понимание ответственного родительства не сводится только к этому условию.

Ответственное родительство – это сбалансированность разных сторон воспитания.

Ключевыми измерениями ответственного родительства являются:

Коммуникативное. Родитель регулярно общается с ребенком, находится в курсе его интересов и предпочтений.

Эмоциональное. Родитель не просто общается с ребенком, но и сопереживает ему. Он готов выслушать ребенка, говорить на важные для него темы, выступая в роли советчика или помощника.

Нормативное. Родитель выступает для ребенка как эксперт, имеющий полноценный взрослый опыт взаимодействия с социальными институтами – опыт, которого у ребенка нет.

Экономическое. Ребенка необходимо достойно одевать, у него должны быть карманные деньги. Материальное обеспечение зачастую вырастает в проблему, затмевающую собой все остальные.

Охранительное. Сохранение и укрепление здоровья ребенка и самой его жизни.

Духовное. В условиях смены ценностных парадигм важно, чтобы ребенок оказался способным усвоить базовые жизненные ценности, одинаково важные для обществ любого типа – жизнь, здоровье, семья, культура страны и общества, в котором он живет.

Данные социологического исследования показывают, что, по мнению родителей, на первом месте среди задач по воспитанию ребенка должны быть задачи

охранительного плана, предполагающие заботу о жизни и здоровье ребенка. Выстраивание диалоговых отношений с ребенком, как правило, не выносится родителями в круг самостоятельных задач. Задачи духовного плана стоят в системе

родительских приоритетов на самом низком уровне.

 Приоритетные задачи ответственного родительства

	Приоритет

	Следить за здоровьем

	Предупреждать развитие пагубных пристрастий

	

	Защищать в сложных ситуациях

	Обеспечить полноценное питание

	Учить стойкости, упорству

	Находить время для ребенка

	Прививать ребенку трудолюбие


Источник: социологическое исследование «Семья и родительство в современной России», 2009.

Повышение роли родителей в воспитании детей обуславливается особенностями современной социокультурной ситуации. С изменением социально-экономических условий понизилось значение школы в воспитании молодежи, возникла напряженность взаимоотношений семьи и школы, произошло расслоение родителей на различные социальные группы с собственным пониманием воспитания и образовательными запросами для своих детей, все более значимым фактором, влияющим на социализацию детей, оказывается Интернет. Наиболее активная часть родителей хочет быть партнерами педагогов в образовании и воспитании детей. 

Практика ответственного родительства касается не только нерадивых родителей. Она должна быть реализована и в благополучных семьях, и в различных формах семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (усыновление, опека, приемная семья, патронатное воспитание). На повышение педагогических знаний, воспитательного потенциала родителей направлена деятельность многих школ родителей, лекториев для родителей.

Реализация принципов ответственного родительства должна способствовать:

• сохранению кровной семьи для ребенка;

• уменьшению оттока детей в приюты и детские дома;

• более тщательному подбору семей для детей, оставшихся без попечения родителей, сведению к минимуму случаев отказа приемных родителей от детей;

• совершенствованию работы органов опеки и попечительства с семьями, которые приняли детей на воспитание. 
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Основные направления
организации работы образовательного учреждения с семьей:
- паспортизация семей и детей группы «социального риска»;

- составление характеристик данной категории семей; 

- организация углубленной диагностики (педагогической, социально-педагогической и психологической) по комплексному изучению семьи и детей, воспитывающихся в ней; 

- использование оптимальных форм и методов в дифференцированной групповой и индивидуальной работе с детьми и семьей данной категории; 

- повышение педагогической компетентности родителей и воспитательного потенциала семьи, воспитание ответственного родительства через разработку классными руководителями программ родительского образования для каждого класса, построенных с учетом результатов диагностики, особенностей социума;

- организация совместной социально значимой деятельности и досуга родителей и детей;

- выявление и использование в практической деятельности позитивного опыта семейного воспитания, повышения престижа функционально состоятельных семей; 

- оказание практической поддержки родителям в повышении их педагогической компетентности, воспитательного потенциала семьи и воспитании ответственного родительства; 

- активное включение родителей в процесс формирования социального опыта у детей, коммуникативных навыков и умений, гармонизации родительско-детских отношений, формирования и развития культуры семейных отношений;

- профессиональная интеграция специалистов образовательного учреждения в организации социально-педагогической поддержки детей данной группы семей, а также в реализации комплексного сопровождения ребенка и его семьи.

-разработка программы родительского образования.

