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Конкурс 
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«Автопринцесса + 
Автопринц = Автосемья

	Сценарий

	Ведущий 1: Дорогие друзья! Начинаем наш вечер «Автопринцесса + Авто принц = Автосемья»!

	Ведущий 2: Любовь - одновременно и чувство-призрак, чувство-обман, и чувство-предвидение. Этот сплав ослепления и дальновидения несет и яркие надежды, и горькие разочарования.

Ведущий 1: Но каждый, кто пережил или переживает его, не променяет любовь ни на какие сокровища, ибо все тленно, а любовь вечна.

	Ведущий 2: Я приглашаю на нашу импровизированную сцену по одной паре от каждого отряда. 
Выходят 5 пар, мальчики становятся с одной стороны сцены, девочки - с другой. Ведущие представляют ребят публики (имя, фамилия, отряд), зрители аплодируют.

	Ведущий 1: Вы думаете, что пары, вышедшие на сцену и представляющие один из отрядов, так и будут соревноваться друг с другом?

Ведущий 2: В принципе это логично.

Ведущий 1: Отбросим всякую логику - ведь мы сегодня будем говорить о любви! Поэтому мы отдадимся на волю случая.

Ведущий 2: И что это значит?

Ведущий 1: А значит это то, что сейчас девочки выйдут из клуба. Каждая вытянет карточку своего цвета, ведущий ей выдаст мешочек с квадратами того же цвета. Девочки, прочитают задание на карточке и выполнят его. Мальчики через 5 минут также выберут цвет и пойдут по следу, оставленному девочками. Мальчикам нужно собрать как можно больше следов, оставленных девочками.

Девочки уходят с одним из ведущих. 

	Второй ведущий проводит мероприятие дальше.
Ведущий 1:  Есть, конечно, на свете герои

Из породы отборных мужчин!

Капитаны, атлеты, ковбои,

Покорители горных вершин.

Что же делать-то?

Плащ не по росту,

Шлем и латы - откуда их взять?

И руке не привычно, не просто

Боевую держать рукоять.

Пусть не очень-то складно выходит,

И кому-нибудь даже смешно

Ну да ладно!

Раз уж выпало время и место,

То чего там, мальчишки, вперед!

	Ведущий 1: Настало время узнать, кто из конкурсантов самый быстрый и ловкий. Я раздаю каждому по листку и ручке, и по моему сигналу - свистку - вы начинаете собирать автографы представительниц прекрасного пола, находящихся среди зрителей. Слова, которые напишут вам девочки, должны представлять собой термины ПДД. Время - пока звучит мелодия.
Конкурс «Сбор автографов».

Ведущий 1: Огласите количество автографов.

Жюри считает и оглашает результаты.

	Ведущий 2: А теперь в течение 5 минут вы должны успеть потанцевать с каждой девушкой, которая любезно поставила свой “росчерк пера” на вашем листке.

Конкурс «Танец». 

Жюри оценивает и количество собранных автографов, и количество танцев (от 1 до 5 баллов).

	После танца мальчики отправляются на поиск девочек. 
Номер от вожатых.

	Возвращаются пары.

Ведущий 1: Итак, пары составлены только благодаря повелению господ Судьбы и Случая.

Ведущий 2: У нас 5 пар, а значит 5 номинаций.

Ведущий 1: Огласите весь список, пожалуйста.

Ведущий 2: Номинация «Автомисс и Автомистер зрительских симпатий».

Ведущий 1: Номинация «Автомисс Очарования и Брутальный Автомистер».

Ведущий 2: Номинация «Автомисс Вдохновения и Автомистер - Креатив».

Ведущий 1: Номинация «Автомисс - Улыбка и Автомистер - Юмор».

Ведущий 2: Номинация «Автопринцесса и Автопринц».

	Конкурс «Визитная карточка»: каждая пара должна сказать о себе как можно больше в 5 предложениях, которые произносятся по очереди.

	Конкурс «Объяснение в любви». Считается, что «любви все возрасты покорны». И работники, как яслей, так и домов престарелых могут подтвердить, что их подопечные регулярно влюбляются, а когда человек влюблен, он должен признаться в своей любви. Так уж повелось, что первыми в любви чаще всего объясняются представители мужской половины человечества. Только сделать это надо от имени того, кто будет написан на карточке, которую вытянет каждый молодой человек (Карлсон, Старик Хоттабыч, Крокодил Гена, Кузи из «Универа», гоночная машина МакКуин из мультфильма «Тачки»). Его пара должна догадаться, от чьего имени она услышала признание.

	Пока мальчики готовят «Объяснение в любви», девочкам-участницам предлагается ответить на вопросы по правилам дорожного движения. Им нужно выбрать правильный ответ из двух предложенных и показать соответствующую карточку с цифрой.
Конкурс «Женская логика»:
а) Мальчикам можно выезжать на велосипеде на проезжую часть с 14 лет, а во сколько лет можно это делать девочкам?

1. С 14 лет. 2. С 12 лет.
б) Автомобиль, на котором стоит буква У, означает, что ездит ученик и его возраст не менее 16 лет. А если стоит на автомобиле буква Ш, сколько лет этому школьнику?

1. Ему 3 года. 2. Буква Ш, означает, что на автомобиле шипованная резина.
в) На знаке «Движение пешеходов запрещено» красной чертой перечеркнут силуэт мужчины, а что означает знак, на котором перечеркнут силуэт женщины?

1. Движение женщин запрещено. 2. Такого знака нет.
г) За сколько метров до зоопарка ставится знак «Дикие животные»?

1. За 30 метров. 2. Этот знак ставится не возле зоопарка, а там где возможен выход на проезжую часть диких животных, в лесу, например.
д) Если под знаком стоит табличка дополнительной информации, на которой нарисованы черные очки, значит, вы въезжаете на участок дороги, где сильно светит солнце и проезд без солнцезащитных очков запрещён. Что делать, если у вас нет с собой таких очков?

1. Эта табличка означает, что на дороге могут оказаться слепые пешеходы. 2. Надо немедленно вернуться домой за очками.
е) Во сколько раз меньше штрафы за нарушения правил дорожного движения для водителей-женщин по сравнению с водителями-мужчинами?

1. В три раза. 2. Штрафы для всех одинаковые.

	Конкурс «Сиамские близнецы»: пары по команде ведущего «срастаются» то спинами, то носами, то плечом, то ногами и т.п. В таких положениях пары должны перейти дорогу по «зебре», выложенной на сцене.

	Конкурс «Телеграмма». Что такое телеграмма? Конечно же, лаконично эмоциональное содержание. Парам предлагается составить телеграммы своим друзьям о том, что случайно нашли свою вторую половину на конкурсе «Безопасное колесо». Главное - эти начальные буквы слов послания должны быть АТВЛДБКМПХО.

	Пока идет составление телеграмм ведущие проводят игру с залом, в ходе которой отбираются 5 человек для следующего конкурса. 
Игра с залом «Один из четырех». На экране появляется вопрос и четыре варианта ответа (картинки). Любой правильно ответивший из зала приглашается на сцену. Вопросы:

1. Какой из этих велосипедов назывался «пенни-фартинг»? (4 картинки с велосипедами, правильный № 2).

2. Какой из этих велосипедов называют велосипедом-тандемом? (4 картинки с велосипедами, правильный № 3).

3. Какие лампочки устанавливают на такси в Болгарии? (1. Красная, желтая, зеленая. 2. Зеленая. 3. Красная, зеленая. 4. Синяя).

4. В какой стране был установлен первый трехцветный электрический светофор? (1. Великобритания. 2. Франция. 4. США. 5. Италия).

5. Какому литературному персонажу принадлежат лозунги: «Автомобиль - не роскошь, а средство передвижения», «Ударим автопробегом по бездорожью и разгильдяйству!»? (1. Крош. 2. Киса Воробьянинов. 3. Остап Бендер . 4. Чеширский Кот).

	Конкурс «Автобэби». Ребята, вышедшие на сцену в результате игры с залом исполняют роль младенцев. Ассистенты выносят парам по покрывалу и несколько лент. Задача: как можно удобнее и красивее запеленать «младенцев» в покрывало, а затем, качая их на руках, исполнить дуэтом колыбельную песню.

	Конкурс «Дорожный кроссворд». Парам предлагается разгадать кроссворд на тему правил дорожного движения. После этого ведущие предлагают разгадать кроссворд вместе с залом.

	Конкурс «Танцы мира». 
С давних времен у всех народов музыка и танцы сопровождали любое торжество. Музыка создает приподнятое настроение, она способствует сближению людей, проявлению лучших сторон души человека. Давайте же посмотрим, как умеют танцевать наши пары. Исполнять предложенные танцы вам помогут наши ассистенты, участники танцевальных коллективов. Звучат фонограммы: “Танго”, “Цыганочка”, “Макарена” и т.д. 

	Жюри подводит итоги, распределяют пары по номинациям. 
Номер от вожатых.

	Вручаются призы, дипломы по номинациям, победителям устраивают «свадебное путешествие».




